

Читателям нашей рубрики хорошо известно имя Геннадия Воробьева, прославившегося сортами заморских томатов, выведенных и приспособленных к нашим климатическим условиям. Хотя основная профессия Геннадия Георгиевича далека от растениеводства.

БЛАГОРОДНЫЙ ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ

Он был доцентом Московского государственного строительного университета, в совершенстве разбирается в технологии металлов и даже четыре года преподавал в Тунисе, где и родилась его любовь к французским гладиолусам. Вернувшись в Россию, познакомился с Андреем Громовым - доктором сельхознаук, который вывел уникальные сорта гладиолусов. Он-то и вдохновил начинающего садовода на профессиональную работу с этой сложной культурой.

Вот уже десять лет Геннадий Георгиевич возглавляет общество садоводов-любителей «Благородный земледелец» в московском районе Свиблово. Я не могла не задать ему вопрос, волнующий наших читателей: «Немало садоводов лишились в прошлом году урожая томатов из-за вредоносной фитофторы. Как вы спасаетесь от этой напасти?»

Да кисть завязывается, надо удалять все листья снизу. Почву устилать лутрасилом и производить полив через него. В конце июля, когда ночи становятся холодными, сверху по шпалере тоже накрыть лутрасилом, а утром просушить его, чтобы не было влаги. В тоннельном парнике сначала накрывают лутрасилом, а потом пленкой.

Напоследок Геннадий Георгиевич пожелал читателям «Московской среды»:

- Помните золотое правило: сеешь густо - в закромах будет пусто. Культуры надо высаживать редко. Процесс проредивания неэффективен. Семена надо брать пинцетом (для бровей) из тарелочки. Пинцетная посадка помогает при выращивании и сборе урожая.

В переводе с греческого «геннадис» означает «благородный», а «георгос» - «земледелец». Оказалось, что и судьба Геннадия Георгиевича накрепко связана с земледелием.

Но ведь что удивительно: он родился 18 марта, когда по народному календарю отмечают день св. огородника Градаря. Именно в этот день начинали копать огороды. В старинных месяцесловах писалось: «Хотя бы в день Конона Градаря была и зима, начинай пахать огород, и ты только почни в этот день, непременно огород будет добр, и овоща будет много».



САД-ОГОРОД Раздел ведет Татьяна Чиркова

ЗАЧЕМ ЧЕРВЯМ ЛОПАТА?

Лесная почва самая плодородная. Перегнивающие корни, а кроме того, постоянно двигающиеся в почве черви образуют каналы, по которым проходят воздух и вода, так необходимые земле. Свой вклад вносят и живущие в ней бактерии. А вот человек, работая вилами и лопатой, разрушает весь этот сложный мир. Такая земля уже не может быть плодородной. Лишь при обработке почвы на глубину 2-5 см жизнь бактерий и червей не нарушится. При этом лопатой нужно пользоваться только для рыхления лунок, посадочных ям, благоустройства участка и разовой перекопки целины на глубину гумусового слоя.

2-5 см, наращивая таким образом плодородный верхний слой почвы. Дешево и эффективно работают сидераты: белая горчица, рожь, овес, вика и т.д. Когда слой сидератов увеличится до 20-30 см, самое время провести мелкую вспашку и срезку корней на глубину 2-3 см. Часть зелени тогда уйдет в почву, часть остается сверху. Корни от сидератов перегниют за полторы-две недели с образованием новых каналов для движения воды и воздуха.

Морковь, к примеру, при такой вспашке вырастает длинной, ровной и без боковых отростков. Ведь она развивается вдоль воздушных каналов без особого сопротивления.

Марина СЕРЕГИНА, кандидат биологических наук

ШКОЛА ВЫЖИВАНИЯ СКВОЗНЯК НА СЛУЧАЙ КОНФЛИКТА

Мы привыкли относиться к конфликтным ситуациям как к помехе, напасти и злу. Однако ссоры, столкновения и даже скандалы - неизбежные издержки общения. Чтобы ссоры не портили вашу жизнь, важно понять, что каждое столкновение может послужить мощным стимулом к позитивным переменам. Стоит также запастись и психологическим иммунитетом. О том, как это сделать, рассказывает известный психолог член-корреспондент Международной академии информатизации при ООН Игорь ВАГИН.

Как показывает практика, чаще всего причинами конфликтов становятся: амбициозность; оскорбленное самолюбие; деньги; ревность. Однако что бы ни служило поводом для ссоры, толку в ней не будет никогда. Помните: если есть хоть малейшая возможность избежать столкновения, следует ею воспользоваться. Стратегия предотвраща-

ращения конфликта заключается в самоотстранении от конфликтной ситуации. Самое главное тут: провоцирующие действия или отрицательные эмоции другого человека нельзя автоматически воспринимать как сигнал к атаке. А чтобы вовремя дистанцироваться от конфликта или сразу свести его на нет, нужно быть внимательным и заранее замечать сигналы надвигающейся опасности.

Но что делать, если конфликт уже успел разгореться? Агрессивная реакция на провокацию со стороны другого человека - это удел слабых. У людей сильных в такой ситуации включается самоконтроль. Они обладают психологическим иммунитетом: и потому им нет нужды ломать в споре стулья или пассивно соглашаться с обидчиком. Подобный иммунитет каждый может приобрести после определенной психоло-

БЕЗ СВЕТЛИЦЫ НЕТ ТЕПЛИЦЫ!

Вы мечтаете совместить хороший отдых и богатый урожай? Воплотить свои мечты в жизнь вам помогут полимерные пленки с новыми свойствами «СВЕТЛИЦА»: тепличная, мульчирующая, для устройства водоемов и для прививки растений. По внешнему виду и на ощупь они сильно отличаются от обычных полиэтиленовых. Новые пленки очень эластичные, как резина. Благодаря уникальному сочетанию высокой прочности, эластичности, стойкости к проколам и продавливанию, морозостойкости - 80° С - эти пленки наиболее долговечны и практичны. СВЕТЛИЦА тепличная используется без снятия на зиму не менее 7 лет. Ветроустойчива. Пленка гидрофильная, т.е. капель стекает по стенкам теплицы, и растения не болеют. Имеет оптимальные спектральные характеристики. В местах нахлеста «СВЕТЛИЦА» со временем слипаются, перекрывая

доступ холодного воздуха в теплицу. Во время похолодания температура на 2-4° С выше, чем под пленкой из полиэтилена. Улучшен тепловой режим, а значит, обеспечены условия для увеличения урожайности! Такие же долговечные пленки для мульчирования «Черномор» и для устройства водоемов «Водяной». Разрабатывает и выпускает пленки с 1994 года НПФ «ШАР» из С.-Петербурга. (812) 222-67-85, 227-92-06. Приобрести пленку в Москве приглашаем на выставке «Обнови свой сад» с 6 по 11 апреля на ВВЦ в павильоне № 26 на стенде фирмы «Альтинг-Аквдон», а также в магазинах: Садовый центр «На Войковской», т. 967-68-00; на ВВЦ: перед главным входом слева магазин «Семена», т. 181-93-97, и в Круговой панораме. Оптовые поставки в Москве: ООО «Альтинг» (095) 8-905-712-41-58, (812) 973-77-04.

КАК ВЕРНУТЬ ЗДОРОВЬЕ СУСТАВАМ

Advertisement for 'Osteo 3s' joint health supplement. Includes text: 'Долгое время страдала от болей в суставах и поясничной области...', 'Пять лет успешной практики', 'Артрит, Артроз, Остеопороз, Остеохондроз, Переломы', 'Натуральный препарат "Остео 3с" - единственная альтернатива традиционной медицине...', 'Здоровые суставы - это основа вашего здоровья!', 'Заказать препарат и получить более подробную информацию вы можете по тел. 767-08-99 (с 10.00 до 20.00 ежедневно)'. Also lists 'Смирнов А.В., 47 лет'.

ГОЛОВА, СОСУДЫ, ВЕНЫ...

Advertisement for 'Kognobland' brain and vascular health supplement. Includes text: 'Когнобланд - уникальная формула, компоненты которой улучшают кровообращение, микроциркуляцию головного мозга...', 'Гипертонической болезни, Ишемической болезни сердца, Вегетососудистой дистонии, Тромбофлебите и варикозных болезнях', 'Заказать препарат и получить более подробную информацию вы можете по т. 106-86-34 (с 10.00 до 20.00 ежедневно)'. Also lists 'Жордан Н.Б.'.

зались один против целой группы негативно настроенных людей. Перевес сил на их стороне. И у вас всего один шанс переломить ситуацию: это представить их группой детей в детском саду. Они злятся, капризничают, кричат, размахивают руками, бросают на пол игрушки, топчут их ногами. Но вы, как взрослый, мудрый человек, относитесь к их выходкам как к детским шалостям и продолжаете сохранять невозмутимое спокойствие до тех пор, пока они не выдохнутся. Павла РИПИНСКАЯ

Advertisement for Kolyzova Evdokia Romanovna. Includes text: 'Сильнейшая ведунья Кольцова Евдокия Романовна золотое сердце России!', 'Посоветует любое заболевание и пролечит, вернет любимых, избавит от одиночества. Дрессировка, известны только ей заклинания принесут в вашу семью благополучие, удачу и покой. Сметет кармическую зашитаемость с детей.', 'Она не пустит беду в ваш дом!', 'Тел: 911-66-04, 724-71-54 с 9 до 21 часа'.